

### 党史学习教育领导小组印发通知

## 充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用 进一步深化党史学习教育“我为群众办实事”实践活动

新华社北京 10 月 8 日电 近日,党史学习教育领导小组印发《关于充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用进一步深化党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的通知》,就充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,进一步深化党史学习教育“我为群众办实事”实践活动提出明确要求。

通知指出,为进一步贯彻落实习近平总书记关于以人民为中心重要论述和党中央关于开展党史学习教育的重大决策部署,深入推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,要充分发挥好基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,激励基层党组织和广大党员不忘初心、牢记使命,用心用力解决基层困难事、群众烦心事,密切党同人民群众的血肉联系,切实在办实事、开新局上取得明显成效。

通知强调,要紧密结合“党旗在基层一线高高飘扬”活动,推动基层党组织充分发挥宣传党的主

张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒作用,从最困难的群众入手、最突出的问题抓起、最现实的利益出发,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要进一步发挥党员先锋模范作用,坚持先进引领、典型引路,教育引导广大党员特别是党员领导干部践行初心使命,强化公仆意识和为民情怀,把自己摆进去、把工作摆进去,察访民情民意,找准查实基层和群众的急难愁盼问题,采取更加精准有效的措施,满腔热情解决好人民群众的操心事、烦心事、揪心事。要立足本职岗位建功,关注身边人身边事,积极为群众办实事、解难题,让群众感受到党的温暖和关怀。提倡戴党员徽章、亮党员身份、当先锋模范,引导党员围绕疫情防控、抢险救灾、社会救助、扶危帮困等需求,结合自身实际参与志愿服务活动。各级党员领导干部要担起责任走在前、作表率,

带头深入基层搞调研、听民声,带头帮助群众解难题、做好事。

通知要求,要深入贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神,围绕发展大局、突出重点群体、聚焦民生领域,从群众的急难愁盼出发,不断提升为群众办事的质量水平,逐步探索建立“我为群众办实事”长效机制,让人民群众的获得感成色更足。要进一步加强组织领导,夯实工作责任,层层传导压力、环环压实责任,真正把“我为群众办实事”实践活动的各项任务和要求贯彻到基层、落到实处。要把“我为群众办实事”实践活动作为锻炼培养、考察识别干部的重要途径,把“我为群众办实事”实践活动成效作为基层党组织发挥作用情况的重要标准。要加强宣传引导,在全社会积极营造各级党组织聚力解决群众急难愁盼问题、广大党员积极为民服务的生动局面。要力戒形式主义、官僚主义,不搞形式、不走过场。

## 钢科公司多举措持续推进提质增效

本报讯(通讯员 王俊艳)“质量月”活动开展以来,钢科公司积极行动,结合自身实际开展了多项扎实有效的活动,推动产品质量过程控制精细化、标准化,为生产提质增效奠定了坚实基础。

该公司一是创建“体系样板”,强化对标意识。在全公司选取具有代表性的车间、中心作为质量、环境、能源、职业健康安全管理体系样板单位,帮助其梳理体系管理脉络,整理完善相关静态资料,总结管理经验,形成系统性工作思路,引导其他单位观摩学习、交流经验,最终形成“体系样板”全覆盖。二是筑牢管理基础,实现质量管控升级。对制度起草、会签、审核、批准流程进行抽查,组织相关人员开展宣贯和培训,特别是对新修订制度中与之前有区别的部分进行重点讲解,确保相关岗位人员熟知职责、流程、工作内容,切实做好本职工作,推进制度管控升级,快速打通管理流程,提高制度管控效率。三是强化资源保障,助力本质改善。对各车间的设备管理范围、管理职责进行全面划分,做到界面合理,责任主体明确,确保设备长周期稳定、低耗、高效运行;成立工艺纪律检查组,对违反工艺规程、作业指导书等规章制度的行为进行查处,确保整改有结果、可追踪。四是提升职工技能水平,深入开展岗位应知应会培训。以新入厂职工为重点,各车间、中心组织制定学习计划、学习内容、阶段性目标、奖惩办法,相关专业技术人员配合车间、中心进行培训、答疑,持续跟进培训效果。五是开展成本核算,探索优化途径。以近两年数据为样本,组织各部门、车间、中心核算原辅料、安全劳保、备品备件、机物料等项目的消耗量和消耗基准,建立质量成本模型,探索质量成本优化途径,实现提质增效。

近日,太钢采购中心联合太钢消防大队在重点防火部位油脂库组织年度消防应急演练。演练围绕发现火灾、电话报警、人员疏散、扑灭火灾、外围警戒等环节开展,进一步增强了全体职工的安全防范意识和事故应急处置技能。

彭莉萍 摄



## 太钢集团党委巡察组正式进驻被巡察单位

本报讯(记者 许青)10月8日起,随着太钢钢科公司、耐材公司、岚县矿业公司、尖山铁矿等单位巡察工作动员会陆续召开,太钢集团党委巡察组逐步进驻被巡察单位,开展为期一个月的现场巡察。

太钢集团党委副书记、纪委书记、巡察工作领导小组副组长汪震出席巡察工作动员会并讲话。公司党委巡察办负责人,公司党委巡察组成员,被巡察单位领导班子成员、直管干部,部分党员、职工代表等分别参加了动员会。

开展巡察工作,是太钢贯彻落实全面从严治党向纵深发展的具体行动,是强化党内监督,深化政治巡视,促进企业发展的重要举措。根据公司党委的统一部署,两个巡察组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实中国宝武党委和太钢党委关于巡察工作上下联动的新精神新要求,坚持围绕中心、服务大局,把政治标准和政治要求贯穿巡察工作始终,把坚决做到“两个维护”作为根本任务,重点聚焦被巡察党组织落实党的理论路线方针政策、党中央重大决策部署以及中国宝武党委和太钢党委的决策部署情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风,聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺等三个方面,紧盯被巡察党组织职能责任,紧盯全面从严治党阶段性主要矛盾,紧盯领导班子和关键少数,紧盯群众反映强烈的突出问题,坚持从业务看政治、从问题看责任、从现象看本质,充分发挥好巡察工作监督作用。

汪震在讲话中强调,公司党委开展巡察监督是党中央和中国宝武党委巡视工作在基层的拓展和延伸,是公司推进全面从严治党、加强基层党风廉政建设的内在要求,切实起到发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展的作用。就进一步做好巡察工作,汪震提出三点要求:一是要坚持学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作重要论述,切实提高政治站位,坚持从政治层面分析业务问题、从业务问题查看政治偏差;二是开展巡察工作是巡察组与被巡察单位党组织共同的政治责任,双方要共同努力,扛稳政治责任,强化政治担当,坚决落实巡察工作部署,扎实开展巡察工作;三是要严明纪律规矩,保持良好作风,保障巡察监督有效执行。

动员会上,公司党委第一、第二巡察组组长分别作动员讲话,被巡察单位党组织主要负责人分别作表态发言。